

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

● 71 (6148). ● Суббота, 5 мая 1973 года. ● Год издания 43-й ● Цена 2 коп.

ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ

Мудрая политика

С большим интересом труженики колхоза «Искра» встретили решения Пленума ЦК КПСС, обсудившего доклад Л. И. Брежнева о международной деятельности ЦК КПСС после исторических решений XXIV съезда партии. И каждый труженик видит, какая громадная работа проделана за прошедший период по укреплению мира и авторитета СССР на международной арене.

Установление мира во Вьетнаме, упрочение контактов с ФРГ и США, поддержка национально-освободительной борьбы в странах Азии, Африки и Латинской Америки находят полное одобрение у наших людей. Эта конструктивная политика партии и правительства СССР вселяет уверенность в сердца людей. Отвечая делом на заботу партии, колхозные механизаторы завершили сев ранних культур и высокими темпами ведут сев подсолнечника и кукурузы, чтобы получить в третьем, решающем году пятилетки богатый урожай.

С. ТЕМИНСКИЙ,
секретарь парткома
колхоза «Искра».

Рабочее спасибо

У нас, на лесоперевалочном комбинате, уже реконструированы отдельные цеха, в других эта работа еще продолжается. Комби-

Труженики Волгодонска и Цимлянского района горячо и единодушно одобряют итоги апрельского Пленума ЦК КПСС.

нат наращивает темпы производства продукции, а планы предусматривают еще более весомые изменения. Ведь когда над головой мирное небо, то работа спорится.

Вот почему решения апрельского Пленума ЦК КПСС нашей партии нашли самое полное и решительное одобрение всего коллектива лесоперевалочного комбината, всех юношей и девушек. Вместе с тем Пленум справедливо обратил внимание на необходимость постоянной бдительности и готовности давать отпор любым прощам агрессивных реакционных кругов империализма. Это верная, реалистическая позиция.

Ю. ГУЛЬТЯЕВ,
комсомолец,
электрослесарь
лесоперевалочного
комбината.

Хорошие результаты

Мы все являемся свидетелями тех отрядных перемен, которые происходят после XXIV съезда партии. Тает лед «холодной войны», обстановка в мире значительно потеплела. И, несомненно, громадная заслуга в этом нашего ЦК, Л. И. Брежнева. Об этом хорошо сказано в решениях Пленума.

Задача каждого рабочего человека в эти услови-

ях — крепить дисциплину труда, организованность, повышать производительность труда.

В. ПОДДУБНЫЙ,
И. ЛИТОВНА,
рабочие опытно-
экспериментального
завода.

Программа мира

Каждого советского человека радуют успешные шаги нашей партии по укреплению мира и добрых отношений со многими государствами планеты. Вот почему, когда наша партгруп-

па собралась на подведение итогов предмайского соревнования, то речь сразу же пошла о решениях Пленума ЦК КПСС.

Нам думается, да мы все и являемся свидетелями того, что Программа мира, проводимая нашей партией, находит поддержку не только советских людей, но и многих народов и правительств. В мире стало спокойнее, раширяются взаимовыгодные связи со многими капиталистическими странами. Это огромная заслуга партии.

Вот почему и наш коллектив работает с подъемом. Апрельский план выполнен на 103 процента.

В. ХРАМЦОВ,
старший аппаратчик
участка окисления № 2
ПЗЖИ химкомбината.

Постановление Комитета по международным Ленинским премиям «За укрепление мира между народами»

О присуждении международных Ленинских премий «За укрепление мира между народами» за 1972 год

За выдающиеся заслуги в борьбе за сохранение и укрепление мира присудить международные Ленинские премии «За укрепление мира между народами»:

БРЕЖНЕВУ Леониду Ильичу — Генеральному секретарю ЦК КПСС;

Сальвадору АЛЬЕНДЕ ГОССЕНС — Президенту Республики Чили;

Председатель комитета Скобелев Д. В. (СССР)

Члены комитета Александров Г. В. (СССР)

Луи Арагон (Франция)

Москва, 19 апреля 1973 года

Блохи Н. Н. (СССР)

Мирьям Вире-Туоминен (Финляндия)

Ренато Гуттузо (Италия)

Анна Зегерс (ГДР)

Кешав Дева Малавия (Индия)

Энрике ПАСТОРИНО — председателю Всемирной Федерации Профсоюзов (Уругвай);

Джеймс ОЛДРИДЖУ — писателю, общественному деятелю (Англия).

Хуан Маринельо (Куба)

Пабло Неруда (Чили)

Томский Н. В. (СССР)

Георгий Трайков (Болгария)

Каору Ясуи (Япония)



Л. И. Брежнев — общественный и политический деятель (СССР); Сальвадор Альенде — общественный и государственный деятель (Чили); Энрике Пасторино — Председатель Всемирной Федерации Профсоюзов (Уругвай); Джеймс Олдридж — писатель, общественный деятель (Англия).

Фотохроника ТАСС.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС, СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР И ВЦСПС

21 апреля 1973 года состоялся Всесоюзный Коммунистический субботник.

Проведение субботников стало замечательной традицией советских людей, всенародно и на праздничном коммунистического труда, в победу которого так горячо верил В. И. Ленин.

Всесоюзный субботник вновь продемонстрировал единство советского многонационального народа, его тесную сплоченность вокруг Коммунистической партии Советского Союза, являясь практическим вкладом в решение исторических задач, поставленных XXIV съездом КПСС, в успешное выполнение плана 1973 года — третьего его, решающего года пятилетки.

В субботнике приняло участие более 132 миллионов человек, которые трудились непосредственно на своих рабочих местах в промышленности, сельском хозяйстве, на транспорте и в других отраслях народного хозяйства, на

благоустройстве городов, сел и поселков. Только промышленной продукцией произведено, по предварительным данным, на 636 миллионов рублей, всего заработано и передано в фонд пятилетки более 136 миллионов рублей.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС сердечно благодарят рабочих, колхозников, инженерно-технических работников и служащих, молодежь, воинов Советской Армии и Флота, ветеранов труда и всех советских людей, принявших активное участие во Всесоюзном коммунистическом субботнике, за их самоотверженный и бескорыстный труд.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли решение направить средства, заработанные на субботнике, на расширение строительства общеобразовательных школ в сельской местности.

5 Мая — День печати

С ГОРДОСТЬЮ И УВАЖЕНИЕМ

РЕДАКТОР

Коммунист Марк Михайлович Киселев много лет возглавляет редколлегию стенгазеты «Синтетик» производства синтетических жирных кислот химкомбината. И все это время «Синтетик» по праву считается одной из лучших стенгазет не только предприятия, но и города.

Пожалуй, это потому, что ее редактор — человек с задатками журналиста. Марк Михайлович внимательно всматривается в жизнь, изучает характеры людей, мимо его внимания не пройдет ни одно интересное событие, любопытный факт.

Он хорошо знает производство, всегда в курсе всех дел. Вель работает в одном и том же коллективе не первый год. Знают его люди и очень охотно делятся своими мыслями, планами, успехами и заботами. А Марк Михайлович уже из всего обилия материала отбирает для газеты наиболее важное, наиболее нужное. Он умеет верно и четко охарактеризовать человека, о котором говорится в газетной подборке.

При подготовке очередного номера газеты, редактор опирается на широкий актив. Задания своим стенгазетам он дает заранее и никогда не забудет проконтролировать выполнение. Поэтому нередко при оформлении номера немало замечаний остается в запасе, на очередной номер. И это очень удобно, так как две недели пролетают быстро, а ИСЖК уже привыкли к тому, чтобы дважды в месяц читать свежую стенгазету. Этот порядок нарушается лишь в том случае, если надо выпустить еще и внеочередной номер.

Нередко М. М. Киселев готовит материалы в газеты «Ленинец» и «Волгодонской химик».

Когда же успевает он все это делать? Может, он не загружен основной работой?

Нет, дел на производстве хватает. Да и не может коммунист Киселев выполнять общественную работу в ущерб основной. Не из тех он людей, которые любят прятаться за поручения. Он успевает делать все. И делать хорошо. По итогам социалистического соревнования за первый квартал нынешнего года М. М. Киселев стал победителем по профессии и ему на торжественном чествовании передовиков соревнования во Дворце культуры «Октябрь» была вручена денежная премия. Отмечен М. М. Киселев и как лучший редактор стенной печати.

Н. ЗУРИН.

ДОБРОЕ ИМЯ

Я и раньше знал Михайла Александровича Жидкова, встречались, разговаривали. Те встречи и разговоры были больше деловые, рабочие. А чтобы вот так, поближе сойтись — не приходилось.

Он здешний, нашеский. В Камышевской родился и вырос. Здесь же впитал любовь к земле, познал нелегкий труд на ней.

С ранних лет Михаил работал, осваивал кузнечное ремесло. И чтобы ни делал, за каждой поковкой видел землю, каждую деталь делал для земли старательно, бережно, отдавая всего себя.

Это одна сторона забот Жидкова. А другая идет от его всеобъемлющего интереса к людям и их жизни.

Он — коммунист, предсе-

датель ревизионной комиссии, в гуще и курсе всех колхозных дел, все запишет, запомнит, при случае обязательно сравнит, выводы сделает, подведет все плюсы и минусы. Спроси его в любое время: «Сколько в колхозе, например, надоено молока за месяц и сколько его продано государству? Почему не выполнен план реализации этой продукции и кто повинен?» Обязательно скажет.

И с каждым Жидков общителен, по-своему строг и требователен.

На вопрос: «В чем заключается соль этой его работы?» Михаил Александрович отвечает:

— Важно во время вскрыть недостатки и принять своевременные меры

для их устранения. Еще важнее — предупредить их.

И вот с этой-то работой, с таким ее пониманием, крепкой ниточкой связано вот уже много лет еще одно дело Жидкова.

...Вечерами на листках ученической тетради одна за другой складываются неторопливые строки его письма в газету. Пройдет несколько дней, и тракторист, чабан или доярка, взяв газету прочтут в ней о себе: или об успехах товарищей. — и снова в работу: доброе имя дороже всего.

Эту простую истину хорошо запомнил Жидков, и потому в его колхозных заметках нет пошлости, кто марает его, позорит семью и колхоз, и никогда не преминет Михаил Александрович сказать доброе слово о работающем и честном человеке.

А. КРАСОТКИН, ст. Камышевская.



Клос Цимлянского агентства «Союзпечать», расположенный у входа на территорию производственно-технической фабрики, всегда привлекает много покупателей. Они приходят сюда, чтобы купить свежую газету, другие — подобрать брошюру или журнал.

Заведует клосом Анна Александровна Нидан. Работница систематически выполняет план реализации печатной продукции, стремится лучше обслужить покупателей. НА СНИМКЕ: у клоса «Союзпечать». Фото А. Бурдюгова.

НАШИ ЛАУРЕАТЫ

Представляем победителей конкурса имени К. Гришина.

По установленной традиции, в канун Дня печати подведены итоги конкурса имени нашего земляка журналиста Константина Гришина.

Рассмотрев материалы, представленные на конкурс имени К. Гришина, комиссия отмечает возросшую активность внештатных авторов, рабкоров и селькоров. Их материалы выкладываются на страницы газет, рассказывая о людях труда, их успехах, стремлениях, чаяниях.

Вместе с тем, не все материалы, присланные на конкурс, отвечают строгим литературным требованиям. А потому комиссия решила первые премии присуждать, но за счет этого увеличить число вторых и третьих премий.

Второй премии (в размере 30 рублей) с вручением Диплома награждает:

Дурицкого Петра Ивановича, электросварщик а опытно-экспериментального завода, за очерк «Катеринин след» («Ленинец» № 39 от 8 марта 1973 года) и ряд других материалов о рабочем человеке;

Зубкова Павла Андреевича, инженера треста «Волгодонскводстрой» за зарисовку «Лучшая бригада монтажников» («Ленинец» № 41 от 13 марта 1973 года) и ряд других зарисовок и информации;

Рыжкина Сила Сильча, агронома колхоза «Большевик» за очерки «Учительский почерк», «Наш дед Василий»;

Еремченко Александра Максимовича, главного агронома районного сельхозуправления, за организацию целевых полевых работ, борьбу за урожай и пропаганду передового опыта.

Третьей премией (в размере 20 рублей) с вручением Диплома награждает:

Магденко Евгения Захаровича, врача городской санэпидстанции за статью о хлебе «Долг каждого» («Ленинец» № 10 от 17 января 1973 года);

Усачева Ивана Владимировича, пенсионера, жителя г. Цимлянска за очерк «Ерофеевский корень» («Ленинец» № 39 от 8 марта 1973 года);

Основа Александра, инструктора РК ВЛКСМ, за оперативную газетную информацию.

Поощрительными дипломами за активное участие в газете, за помощь в организации материалов о трудовой вахте волгодонцев и цимлянцев, о соревнованиях за высокопроизводительный труд, награждать лучших активистов печати:

Денисенко Ивана Георгиевича, заместителя секретаря парткома строительных организаций «Ростсельстрой»;

Рыковского Виталия Петровича, слесаря-сантехника лесоперерабатывающего комбината;

Шпаченко Георгия Евдокимовича, ветерана-строителя;

Деева Владимира, бригадира виноградарей Большовского виносовхоза.

Чупялко Алексея Александровича, секретаря парткома птицевосхоза имени Черникова.

Салихова Кузьму Федоровича, директора Волгодонского откормсовхоза.

● Наши интервью

Мы строим Братский комплекс

По соседству с поселком Южный строится первый в нашей стране мощный животноводческий комплекс, общая сметная стоимость которого 18 миллионов рублей. Раскинут он на двух тысячах гектарах, рассчитан на 20 тысяч голов крупного рогатого скота (весом от 370 до 500 килограммов) и на 2000 теллят. Проектом предусматриваются шесть площадок: три крытые и три открытые. Все процессы будут полностью механизированы. По подсчетам специалистов, средний эффект Братского комплекса будет составлять восемь тысяч тонн мяса в год.

Генподрядчик — стройуправление № 1. На сооружении комплекса занято 10 бульдозеров, 53 скрепера, восемь автомашин, пять экскаваторов. Возводят этот комплекс, кроме СУ-1, и другие строительные организации Волгодонска.

Наш корреспондент Н. Шеллиман поблизко на сооружении комплекса и изложил интересные подробности ведущей профессии.

А. Ф. ШАПОВАЛОВ, бульдозерист ВУМСа.

— Мы здесь всего около месяца, но размах работ уже столь велик, что вполне вырисовываются необычные масштабы стройки. Оно и понятно: комплексе призван сыграть видную роль в развитии животноводства на Дону. Это вдохновляет нас трудиться с полной отдачей сил. Здесь мы выполняем самые различные операции по перемещению, планировке и разработке грунта, т. е. готовим фронт работ. От этого зависит размах строительства, поэтому у нас сейчас каждая рабочая минута на счету. Стараемся не допускать простоев из-за поломки механизмов, а это, пожалуй, главная причина потери рабочего времени.

Есть и еще неиспользованные резервы. Над этим сейчас работают наши механизаторы.

Правда, сменную норму выработки мы перевыполним в полтора раза, но это далеко не предел. Большим энтузиазмом трудятся наши механизаторы и на суботниках.

П. А. ГРИНЮК, бригадир плотников стройуправления № 1.

— Невольно чувствуешь ответственность перед такой стройкой. Стараемся работать как можно лучше. Моей бригаде доверили вести работы на этом комплексе, и мы стараемся оправдать доверие. Тем более, что стройматериалами нас снабжают бесперебойно. Простой, конечно, бывает, но лишь изредка и то по вине заказчика.

Моя бригада ведет опалубочные работы, бетонирует площадки, готовит фронт работ под металлические установки. Уже закончили строительство столовой. Сейчас изготавливаем монолитный бетон для сплошной ямы емкостью в 40 тысяч тонн. Скоро приступим к укладке монолитного бетона.

Коллектив бригады ежедневно выполняет сменную норму выработки на 130—135 процентов. А впереди еще много дел. Нам предстоит до конца года освоить около одного миллиона рублей.

П. В. АНДРЕЕВ, скреперист ВУМСа.

— Пока дела идут неплохо. Машина работает без серьезных поломок, а значит, и рабочее время используется я максимально. Если за смену положено вынуть 100 кубов грунта, то у меня выходит на 50—70 кубов больше.

За время работы мы успели организовать индивидуальное соревнование. Я сейчас соревнуюсь с В. Мартыновым. Пока идут впереди. Думаю и дальше не сдвинуть позиций.

В. КОТЕНКО, член комсомольской бригады К. И. ТАГИРОВА.

— У нас бригада комплексная, а потому работы организовали по методу Н. Злобина. Сейчас горячая пора — нулевой цикл. Строительство новое, интересное, а нам нужно освоить по две-три смежные специальности. Так сказать, без отрыва от производства.

По проекту строительства комплекса рассчитано на 36 недель. Мы, строители, обязались закончить его на 10 недель раньше. Постараемся слово сдержать.

ВЕРНЫЙ ПОМОЩНИК

Трактористом я работаю в колхозе «Клич Цимлян» с 1954 года. Накопленный опыт помогает мне производительно использовать технику, на которой я работаю. Свой трактор «Т-74», например, я собрал сам. Из списанной машины получился хороший «близкий полевой», который вот уже два года работает без капитального ремонта. Трактор надежен в работе, и сейчас, потому что я слежу за состоянием его стального «органισμού».

На митинг, посвященный Международному дню солидарности трудящихся я пришел, как говорят, с чувством исполненного долга, с гордостью за своего «труженика». Это с его помощью на севе ячменя я засеял в почву семена на 270 гектарах за четыре смены.

С хорошими показателями вышли на праздник труда все механизаторы нашего колхоза. Теперь они намерены в лучшие сроки посеять кукурузу.

П. ЧЕЛЫН, тракторист, член КПСС.

От нашего главного корреспондента



Говорят участники соревнования

ЛИЧНО ОТВЕТСТВЕН

А. С. Строганов — один из передовых механизаторов мясного хоза «Большевский». Он работает на полях совхоза 18 лет и за это время накопил немалый опыт. На своем «Кировце» он систематически перевыполняет норму. Например, при весенней вспашке почвы он вместо восьми гектаров обрабатывает по 13—15. В чем же причина успеха этого механизатора? Слово А. С. Строганову.

Прежде всего, дело в исправности моего трактора. За два года работы — ни одной серьезной поломки. Все это благодаря своевременному техническому уходу. Правильно отрегулированная топливная система позволила мне сэкономить девять тонн горючего и 600 килограммов горюче-смазочных материалов. Особенно часто у трактора «К-700» выходит из строя задний кардан и крестовина, но если выбрать оптимальный режим

работы агрегата, то и этой поломки можно избежать. Мы, механизаторы совхоза, соревнуемся между собой, поэтому очень важно не допускать простоев агрегата, но в своем тракторе я уверен. Все технические осмотры и мелкий ремонт произвожу сам. Это позволяет мне надеяться на технику — не подведет.

Немало способствуют высокой производительности труда механизаторов хорошие бытовые условия. Лет

шесть назад, чтобы поесть, приходилось ехать на полевой стан. Сейчас же обеды мы в поле, у своих машин, поэтому экономится много времени, а весной, как известно, «день зиму кормит».

Каждый из нас — лично ответствен за судьбу урожая. Сейчас все силы отдаем подготовке почвы под рис и кукурузу. Вель от этого зависит урожай треть его, решающего года пятилетки.

НА СНИМКЕ: А. С. Строганов.

Фото А. Бурдюгова.

В комсомольских группах школы-интерната № 2 прошли отчетно-выборные комсомольские собрания. Затем состоялось отчетно-выборное всей комсомольской организации.

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЕ

С отчетом о проделанной работе комитетом ВЛКСМ выступил секретарь комсомольской организации Александр Боровик. Работа комитета комсомола школы признана удовлетворительной.

Секретарем вновь избранного комитета ВЛКСМ избрали Светлану Еськову.

А. ВОРОБЬЕВ, ученик школы.

Поблагодарите, пожалуйста

...работников Волгодонской городской центральной библиотеки и их страстных пропагандистов книги. Здесь всегда посоветуют, что почитать, расскажут о новинках литературы. В библиотеке чисто и уютно. Многие любят проводить здесь свое свободное время.

В. ПАШАРИН, читатель библиотеки.

...моих соседей — семьи Аникиных, Семизоровых, Груздовых и А. Вергиле, которые постоянно навещают меня и помогают мне во всем. Самой мне по состоянию здоровья многое не под силу, и как хорошо, когда твои соседи — чуткие и душевные люди.

И. ДУБЬЯНОВА, жительница п. Волгодонска.

...старшую медсестру детского педиатра Ново-Солонского Е. А. Васильеву, сестер А. И. Пузанкову и З. Н. Буякову, няню В. Н. Черныш и Н. Ф. Лагута, с материнской сурдинностью воспитывающих наших детей.

Е. МАЛЮТА, жительница поселка.

...фельдшера пункта «Скорой помощи» Цимлянкой районной больницы Л. И. Иванову, врача Т. Ф. Журавлеву и медсестру грязелевички И. П. Бойкову. Это благодарю их стараниями вновь чувствую себя хорошо, сумел победить недуг.

К. ЛЕСНЯКОВ, житель Цимлянки.

...заведующую отделением связи станции Солонеской В. В. Куллыну, которая без промедления организует доставку корреспонденции адресатам. Здесь не залеживаются ни письма, ни газеты и особенно телеграммы. В любую погоду их принесут по указанному адресу.

З. КАЛМЫЧКОВА, жительница станции Солонеской.

...медсестер Л. Д. Крюченко, М. П. Азовцеву, Е. П. Иващенко, Н. Г. Назареву и врача В. И. Алифанова из Волгодонской городской больницы за чуткое и внимательное отношение к больным.

И. КОВАЛЕВ, житель п. Волгодонска.

...фельдшеров пункта «Скорой помощи» Волгодонской городской больницы С. А. Кравцову, Л. П. Касаркину, В. А. Степаненко и других, а также врачей А. Я. Вершинину и З. П. Кузнецову за их оперативность при вызове на дом, умелую помощь.

П. ГОРБАЦКАЯ, жительница Волгодонска.

ЧЕСТВУЕМ ЛУЧШИХ

Парком строительных организаций «Ростсельстрой» устроен вечер честования победителей в социалистическом соревновании за первый квартал решающего года пятилетки.

В торжественной обстановке победителям в соревновании по профессии: каменщику Д. И. Серго, штукатуру М. Г. Токину, плотнику Н. П. Морозову, бетонщице Л. С. Стеценко, арматурщику Кандаурову, шоферу В. А. Кадиссарову, маляру М. А. Яковенко, бульдозеристу А. И. Шилову и многим другим товарищам были вручены Почетные грамоты и памятные подарки.

Секретарь горкома партии В. С. Кривинский, выступивший с приветственным словом, вручил Почетную грамоту Ростовского обкома КПСС и областногокома лучшему плотнику города Федору Трофимовичу Комаринову, а секретарь горкома комсомола Г. Г. Перидский вручил вымпел ЦК ВЛКСМ знатому бригадиру комсомольско-молодежной бригады строительства № 1 Карибу Индрисовичу Тагиреву.

От имени награжденных выступил бригадир бригады коммунистического труда Петр Андреевич Гришук. Он заверил собравшихся, что передовики и впредь будут идти впереди соревнуясь, оказывая помощь отстающим, чтобы добиться общего успеха в соревновании за досрочное выполнение производственных заданий.

В огромном спортивном зале стадиона «Строитель», где состоялось честование победителей, участники вечера исполнили «Марш коммунистических бригад» И. ДЕНИСЕНКО, наш внешт. корр.

Расскажу о товарище

МОЛОДАЯ ЛАБОРАНТКА

Стоит только зайти в лабораторию цеха № 3 Волгодонского химкомбината, увидеть деловито-дружескую обстановку, в которой трудятся люди, и можно без труда определить: здесь работает слаженный коллектив.

Вот девушка в белом накрашенном халате. Работает быстро и уверенно, привлекает внимание своей внимательностью и сосредоточенностью. Это комсомолка Лена Еськова.

Она пришла сюда год назад, после окончания городского профтехучилища № 62, а перед этим проходила здесь практику. Профессия лаборанта приглянулась ей по душе. Еще будучи практиканткой, вросла в коллектив. Жадная до знаний, она перенимала опыт старших, часто обращалась к ним за советом, тем более, что старшие относились к ней внимательно и чутко.

Ветеран труда, старший лаборант цеха М. П. Лобова

окурила девушку материнской заботой. Уже тогда Лена ничего и не желала себе лучшего, лишь бы попасть снова в этот коллектив. Ее желание осуществилось: она снова в цехе № 3. С первых же шагов самостоятельного труда Лена Еськова вошла в комсомольскую жизнь цеха. Комсомольские собрания приводят ее в школу № 9 в подшефный 6 «Б» класс. Она также пробавляет участие в цеховой художественной самодеятельности.

Комсомольцы цеха организовали вечер-встречу с ветеранами войны и труда, и самое деятельное участие приняла в этом мероприятии Лена Еськова.

Сейчас уже во всем можно подметить напав и на производстве. М. П. Лобова, наставник девушки, уверенно говорит о своей воспитаннице: «Не подведет!»

Л. НАТЮХИНА, секретарь комсомольской организации цеха № 3.

«АВТОМОБИЛИСТ» ВЫХОДИТ НА СТАРТ

«Автомобилист» — команда мотоболельщиков Волгодонска 5 мая встречается впервые в этом сезоне в городе Шахты с командой «Герник». Соперник сильный: «Герник» прошлые годы играл в классе «А» на первенство СССР.

Вторая встреча «Автомобилиста» — 12 мая в городе Невинномысском с местной командой «Химик».

А 19 мая наши спортсмены на стадионе «Строитель» Волгодонска принимают «Комету» из станицы Кудеской. Эта команда в зоне Северного Кавказа заняла первое место и вышла в финал по классу «Б», играла в Москве на первенство СССР, где заняла третье место. Так что предстоящий поединок представляет большой интерес.

Честь нашего города в этом сезоне отстаивают: вратарь П. Кисарев — спортсмен второго разряда, мастер спорта Г. Кондратюк, Ю. Баранов (второй разряд), А. Богданов (первый разряд), В. Корявий (второй разряд), Л. Терещенко (третий разряд), В. Скиба (второй разряд), С. Бабыкин (третий разряд). Механик команды — А. Суродов, тренер — Г. Кондратюк.

И. ЗАДОРЖНЫЙ.

НАШ ДРУГ — ПРИРОДА

ГУБИТЕЛИ

Массив садов (за городским рынком) окаймлен прекрасными пятнадцатилетними пирамидальными тополями. И вот эта цепь зеленых красавцев поредела:

владелец одного из прилегающих садовых участков гражданин Ищенко самолично вырубил десять деревьев. На очереди еще три «жертвы» — им уже подпилили

А ТЕПЕРЬ — СПАСИБО!

Житель станицы Хорошевской С. М. Литвинов сообщил в редакцию о том, что в станице негде сфотографироваться, постричься. Для этого нужно ехать в Цимлянск.

Письмо было направлено в райкомбинат для принятия мер. Директор комбината А. Т. Качурин сообщил в редакцию, что письмо С. М. Литвинова рассмотрено работниками службы быта, намечен ряд мер по улучшению обслуживания тружеников села. Так, в станице Хорошевской оборудована комната быта, где периодически

работают выездные бригады, организован прием заказов на ремонт обуви и химчистки одежды.

Вскоре редакция получила письмо от того же Литвинова, но уже иного содержания. Он просит поблагодарить через газету работников службы быта за четкое обслуживание населения станицы. И особенно парикмахера П. А. Динкова и фотографа Г. Е. Попова, чьими услугами уже воспользовались многие жители и остались довольны.

В. ЯСНОВ.

и подрубил кору.

Пеньки этот, с позволения сказать, «любитель деревьев» приспособил под столбики для капитального забора вокруг личного владения — сада.

А предлог для этой варварской рубки был найден тот еще: «зате-

няют сад». Это пирамидальный-то тополь, прямой, тонкий, как свеча, затеняет?!
По-моему, здесь уже необходимо вмешаться городскому обществу охраны природы. Деревья нужно сохранить, они так нужны нашему городу!

В. ЯСНОВ.

РОССИЯ

В снегах охота ль,
или жарким летом,
Или звенит весенним
ручейком —
Тебя люблю такую
и об этом
Я повторяю русским
языком.
Люблю поля пшеницы
колосистой,
Твои сады,
цветущие весной.
Люблю я пляски,
песни голосистые,
Люблю народ великий
и простой!
Родился я среди твоих
степей.

Здесь вырос, на дорогу
стать сумел.
Горжусь: над колыбелью
моей
Твой голос мне о счастье
песни пол.
Да, я горжусь тобой,
моя Россия,
Горжусь, что без тебя
жить не могу.
В моей груди навеки
слились
Любовь к тебе
и ненависть к врагу!
Н. САВЕЛЬЕВ.
ст. Маринская.

О, Россия! — Нет, не одаренный
Я сейчас, — одаренный тобою.
Всем, что есть на этом белом свете:
Этим солнцем, что загляло от ночи,
Тишиной живительной
И жгучим
Чувством благодарности к тебе.
Здравствуй, мирный мир!
Я твой строитель.
Я еще построю город дивный,
Светлый и счастливый, словно детство.
Вот мои шершавые ладони,
Пятипалые, как звезды, отдыхают,
Чтобы завтра снова строить город,
Где поселится Добро, Мечта и Счастье —
Свет моей нескладной скромной жизни.

Ю. НЕИЗВЕСТНЫЙ,
каменщик.

ИЩУ
МОЙ СТИХ

Причаливают
к вербам тучи,
Верстают
полночь тишину,
О чем-то шепчет
Дон под кручей,
Глаза
тараша на луну.
А я вот
на пороге лета
Ищу мой стих,
и не уснуть.
Смогу ль
за наухой рассвета
К подушке
голову приткнуть?
Не знаю я.
Скорее снова
Подставлю струям
ветра грудь.
Все на сегодня:
Труд и слово,
А отдохну —
когда-нибудь.
Бойсь отстать,
Как хлюпик прочий.
Мне замыкающим —
не жить!
Коль я поэт
семьи рабочей —
Гореть,
работать и любить!
Н. МИТНИК.



ЮРИЯ НИКОЛАЕВИЧА Сычев — рабочий Цимлянского рыбозавода. Стихи пишет давно, а печатается у нас в газете впервые.
Его поэзии свойственно обостренное чувство времени, чувство сопричастности всему, что происходит в мире. Высокой гражданственностью наполнены лучшие из его стихотворений.

Я думаю о мире,
о судьбе,
О низких тучах,
надо мной летящих,
О далах, колдовством
своим манящих,
И ежечасно
только о тебе.
Приходит ночь. Закат
созрел, как дыня.
Из-за Карпат
с румынской стороны
Ложится след,
он серебрист,

как лней —
То древний путь
полночницы Луны.
...А где-то снова
четкий шаг солдат
И прежний фюрер
с челкой надо лбом,
И серые ряды
простых ребят
Шагают, как начинка
для гробов.
Шагай повеселее,
выше нос!

Труба, как заведенная,
ревел.
И не один болезненный
вопрос
В затылках бритых
больше не встает.
Вопросы все решает
автомат
Нажми на спуск
гашикетку — ты уж полубог
А тех, что в ноги
трупами летят.
Мы отряхнем, как пыль
чужих дорог
Шагают парни.
учатся шагать,
По всей земле,
как по своей стране,
А то, что в 45-ом —
наплевать!
И «с нами — бог!»
тускнеет на ремне
А год идет уж 73-й.
И этого не стоит
забывать
Мы не допустим мир
зажечь войной,
Мы вас отучим,
как маршировать,
Ю. СЫЧЕВ.

СТАЛИНГРАДСКИМ ДОМАМ

Нет, не снятся
домам
разноцветные сны.
Снятся
старым домам
дни прошедшей войны.
Ноют старие раны —
осколки в стене,
И вздыхают дома,
словно люди во сне.
Вновь уходят во сне

за солдатом солдат
Те жильцы,
что с войны
не вернулись назад,
Вновь грохочет
бомбежка
и город в огне —
Вот что снится
домам
в городской тишине.
Но приходит рассвет,

солнцу в небо пора.
Будет снова играть
в тех домах детвора.
Будут зори сверкать
на оконном стекле.
С добрым утром,
мой дом!
Мир стоит на земле.
И, УСАЧЕВ,
участник
Сталинградской битвы.

БОИ
ЗА СЕЛО

Пылали у дороги хаты,
За сопкой угасал закат.
Огонь вели, вели солдаты
И сыпался осколков град.
Свистели пули, мины
рвались,
Горячий ветер бил
в лицо.
Клубился дым.
Мы наступали.
Врага сжимали мы
в кольцо.
Н. ПОГОЖЕВ,
участник Великой
Отечественной войны.
ст. Романовская.

МОЙ
ГОРОД

Много разных
городов на свете
И история
у каждого своя.
Есть
совсем седые,
как пленета,
Есть и молодые,
как Цимла.
У седых —
история богаче,
Видели они
у стен своих
Полчища татар,
французов роты
И тевтонов
битые полки.
Город мой —

седу старинной
не славен,
Но вполне гордиться
может он
И Цимлянским
синим морем славным,
И своим большим
гидроузлом.
Может он гордиться
виноградом,
Пышными узорами
ковров,
Добрыми
делами хлеборобов
И трудом
цимлянских рыбаков.
Ю. УСКОВ,
г. Цимлянск.

НА ВЕРНОСТЬ

Этим дням никогда
не забыть:
как вернули былые
граниты,
как Победа ликующим
флагом
поднялась над
фашистским рейхстагом.
Светлый мир шелестит
надо мною
тополиной, певучей
листвою.
Я за мир этот светлый
и синий
дал присягу на верность
России.
С. РЫЖКИН.

СМОТРИТЕ

Суббота, 5 мая.
9.30 — Для детей. «В
кукольном магазине».
9.50 — «Весенний кон-
церт». 10.20 — «Совет-
ский Виробиджан». 10.45
— Концерт лауреатов и
дипломантов Всесоюзного
телевизионного фестива-
ля народного творчества.
11.15 — «Сельская стра-
да». 11.30 — «Поэзия».
11.50 — «Почта». Музы-
кальных встреч. 12.30 —
«Полиграфия сегодня и
завтра». 13.00 — «Мать».
Художественный фильм.
14.30 — «Огни цирка».
15.20 — «Здоровье». 15.50
— Концерт. 16.45 — Про-
грамма мультфильмов.
17.15 — Политический
обозреватель газеты
«Правда» Ю. А. Жуков
отвечает на вопросы те-
лезрителей. 18.10 — «Се-
годня в номере». Доку-
ментальный фильм. 18.30
— «О балете». 19.50 —
«Самый последний день».
Фильм-спектакль. 21.00 —
«Время». 21.30 — Про-
должение спектакля
22.45 — Чемпионат СССР
по фехтованию.

Воскресенье, 6 мая.
9.30 — «Будильник».
10.00 — Для воинов Со-
ветской Армии и Флота.
10.30 — «Музыкальный
просек». 11.00 — «Читай-
город». 11.45 — Програ-
ма музтеатра «Музыкаль-
ный фильм». 12.15 — «По-
весть о настоящем челове-
ке». Художественный
фильм. 14.00 — Музыкаль-
ная программа. 15.30 —
Хоккей. «Спартак» (Мо-
сква) — «Крылья Советов»
(Москва). 16.15 —
«М. Светлов». Литератур-
ная передача. 17.00 —
«Клуб путешественников».
18.10 — Д. Кабалевский.
«Третий концерт для фор-
тепиано с оркестром».
18.30 — Чувашские
встречи. Передача 2-я.
19.00 — Футбол. «Дина-
мо» (Ижевск) — ЦСКА. 20.00
«Время». 20.30 — Песни
на стихи поэта А. Фаты-
лова.

Редактор В. АКСЕНОВ.

На конкурс имени К. Гришина

ЗА ПРАЗДНИЧНЫМ СТОЛОМ

Вот-вот пожелают го-
сти. Мария Николаевна
придирчиво осмотрела сто-
лы, накрытые по случаю ее
проводов на пенсию, и,
убедившись, что все на
своих местах, осторожно,
как бы не взять новое
темно-бордовое платье, при-
села на краешек стула и
задумалась.
...Годы вы, годы! Пролете-
ли стремглав. Кажется, сов-
сем недавно была молодой.
Вышла замуж. И война!
Погиб любимый. Осталась
с дочуркой. Потом работа
я работа. Как-то все не успе-
ют было думать о личной
жизни. Так и коротает од-
на свою вдовью долю. Да
мать эта — живет при
ней. Дочка теперь взрослая.
Своя семья. Сегодня при-
шла помочь матери...
Пронзительный звонок в

прихожей вывел Марию
Николаевну из минутной
задумчивости. Она горько
прошла к дверям, на
ходу поправляя черные с
проседью волосы. В ее кар-
рих глазах вспыхнули ве-
селье искорки. Лицо об-
ветренное, цвета бронзы
озарило улыбкой.
— Проходите, пожалуйста,
ста, проходите! — радушно
встречает она гостей.
Потянуло морозным воз-
духом из открытых дверей.
Небольшой коридорчик
наполнился голосами — по-
сыпалось поздравления и
пожелания.
И когда все усеелось за
столами, первым поднял гостя
коренастый, уже в годах
Владимир Власович. Доч-
ка, бригадир комплексной
бригады первого стройуп-
равления.

— С Марией Николаев-
ной Кич я работаю в брига-
де шестнадцать лет. Заме-
чательная она тру-
женица. Учила моло-
дых быть настоящи-
ми строителями — нужной
профессии на земле! Своим
трудом она заслужила
право на отдых. Разреши,
Мария Николаевна, пре-
поднести тебе наш скром-
ный бригадный подарок —
закончил бригадир, и ребята
внесли с лестничной
площадки... диван-кровать.
Баянист Митя Субот за-
играл гуш. Все встали и
дружно зааплодировали.
Мигом убрали стулья и на
их место поставили диван,
усадив на него смущенную
виновницу торжества. Та
попыталась что-то сказать
в ответ, но не смгла от
нахлынувших чувств. Но,
чуть помедлив, все-таки

пропнесла растроганно:
— Спасибо, дорогие мои.
Затем слово попросил
секретарь парторганизации
СУ-1 Владимир Ильищен-
ко. Его в бригаде так и
называют без отчества: то-
ли по молодости лет, то ли
потому, что он работал в
этом дружном коллективе
электриком, заочно окон-
чил техникум. И все гово-
рят о нем теперь: «Наш
Володя».
Вручив Марии Никола-
евне Почетную грамоту, он
сказал:
— Жаль расставаться с
хорошими людьми.
— Вот именно, — продол-
жил разговор начальник
третьего стройучастка
Климентий Николаевич
Звейно. — Она у нас
правофланговая. Заслу-
женный строитель, удар-
ник коммунистическог о г о
труда, награждена Лени-
нской Юбилейной Медалью.
Вы уж нас, Мария Никола-
евна, не забывайте.
— Она свое отработала, —

высказался худощавый па-
рень — каменщик Иван Та-
ран. — Да и смена есть до-
стойная. Вот, пожалуйста,
— он повел взглядом на
сидевших напротив деву-
шек.
Одна из них, высокая,
стройная, Тома Землянова
— выпускница ГПТУ стро-
ителей — поддержала:
— Будьте уверены, тетя
Маша, вам не придется
краснеть за нас!
— Вы только посмотрите!
Они уже меня списали! —
запумела весело Мария
Николаевна. — Нет, дорогие
мои, я еще посоревнуюсь с
вами! Возьмете в бригаду?
— спросила она звонко, с
молодым задором.
«Кто-то крикнул «ура!».
Баянист заиграл плясовую.
Все вокруг задвигалось,
закружилось.
В. РЫКОВСКИЙ,
наш внешт. корр.
г. Волгодонск.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич